PELLEHUE 3AAAY HEAMHEMHOIO NPOrPAMMMPOBAHUA
B NAKETE MICROSOFT EXCEL

[laker Microsoft Excel npeiocTannser CpeacTsa 11 PELIEHHS 33124 HEMH-
HEITHOTO TIPOrpaMMUPOBAHHS B HAACTPOIKE «TloMCK peLeHmay, padory ¢ KoTopoil
OITHLLIEM B CIIEZVHOLLIEM TTPHMEE.

MPumep 5.6.5. Tpedyerca Haifti npHOTIKEHHE K ONTHMATHHOMY peLie-
HHIO 33144 BbINYKI0rO nporpavyupoanis (3.2.7—(3.2.9) u3 npuvepa 3.2. |
C IOMOLLBK HAACTOiKH «MoucK pewenmay naketa Microsoft Excel.

Pewenwue. Beeem B padounit et Microsoft Excel opmy:ibl, ka mo-
kasaHo Ha puc. 3.6.2, a, 6. Aveiiku B1 1 B2 0TBEIEM 0] KOOPIHHATE! BEKTOPA
ONTHMATHHOTO PelLeHHs 3a%a4i. 3anyCTHM HaZCTOitky «MOMCK pewenuay.
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a) dhopmynsl Microsoft Excel 6) pe3ynomam 8eoda hopmyn

Puc. 5.6.2. Mcxo0Hble 0aKHble N8 peweHus
30004U BbINYKN020 NPO2PAMMUPOBAKUA C NOMOULIO HAGEMPOUKU «[TOUCK pPeLLeHUA»



Meumer 5.2.1 (3AAAYA KBAAPATUYHOIO NPOrPAMMMPOBAHMA). [U1s 3anaun

f(x)==(x,—8)" —(x,—8)° > max, (5.2.7)
3x,+x, <15, )
. (5.2.8)
x+x,<10,
x, 20, x,20 (5.2.9)

MPOBEPHUTH BbINOIHEHUE YCIOBUS PEryIsiPHOCTH, U €C/IH OHO BbINOJIHSETCS, CO-
craguTh (yHkumio Jlarpanxka, 3anucath yciaosus Kapywa — Kyna — Takkepa
B audepeHunansHol popme U HANHTH ONTUMATLHOE PelIeHHe 3a1auyi Kak TOY-
Ky, yaosaeTeopstouy o yeaosusam Kapyuwa — Kyna — Takkepa.



Jlng 31010 Ha BKIAZKE «[laHHbIE» HYKHO HAKATH KHOMKY «?¢ Mowck pewe-

HUAY. (ECH Takad KHOIKA HA BKIAAKE «[aHHbIE» OTCYTCTBYET, HYKHO BbIOPAT
VHKT MeHK «®ain | MapameTpbiy, B NOABMBLUEMCS JHATOrOBOM OkHe «[lapa-
meTpbl Excely BbIOpaTh MYHKT «HAACTPOMKMY, Jajee B BBINAJAKOLIEM CIIHCKE
«(Ynpasnenue» BbIOPaTh 31EMEHT «HaACTpOMKM Excely, HakaTh KHOMKY «Me-
PEWTUY, 1 BO BHOBb OTKPBIBLLEMCA AHATOTOBOM OKHE «HAACTPOUKMY OTMETHTD
B KQY€CTBE JOCTYNHOM HAACTPOIKY «MOMCK peweHuay. )

B nosBuBLIeMCS OKHe BBOA JaHHBIX (puc. 3.6.3) ykakem sueiiky SBS3,
B KOTOPYIO BBEEHA L(e1eBad (DYHKLIMA, OTMETHM, YTO TPeOYeTCs MCKaTh Ma k-
CHMY M 310 (DYHKLMH, H3VIEHAS 3HAYSHHS EPEMEHHBIX X 1 X; (10X KOTOpbIE
orseferbl  sueiikn  SBS1:SBS2) mpu  Hatuumm  orpanuuenuii 9 <b
(SBS4:SBS5 <= SBS6:9BS7). Orverum Takke nyHKT «Caenath nepemenHble 6e3
OrPAHMYEHMIA HEOTPULATENbHBIMI) B COOTBETCTBHH C OTPAHHYEHHAMH x 2 0



r

[apamerpsl noucka pewexns

ONTUMM3MPOBATD LEneBylo pyHKkwao:  $8$3 o

fo: © Makamym | Muarumym 3HaueHua:

VI3MEHAR RHEIKM NEPEMEHHBIX:

$8$1:9852 5.

B COOTBETCTBIM C OrpaHU4EHUAMM:

$B854:BS5 <= $BS6:$8S7 fobaenTs
UsMeHnTb




ChbpocuTn

= || 3arpysurb/coxpaHuTb
CaenaTh nepemerHbie 683 orpaHueHH i HeoTPULATENbHBIMA
Te .
g:f:g“mm: Monck peweHi HenuHelHbIX 3aaay meTogoM N | v NapaneTpol
MeToa peweHns

ANA rNaaKuX HENMHEMHBIX 3334 MCNONB3YITE NOUCK PEWEHUA HeNMHEHbIX 33aa4 MeToaom ONF,
ANR MMHENMHBIX 33234 - NOUCK PEWEHNA IMHENHDIX 33434 CAMNNEKC-METOAO0M, @ ANA HErNAAKMX
33034 - IBONOLMOHHBIN NOMCK PELEHNS,

Cnpaska HaifTu pewenme 3aKpbITh

Puc. 5.6.3. Beo0 daHHbIx 8 HAOCMPOUKY «[1OUCK peweHus»




B kayecTse MeToza peLeHns BoioepeM «[OUCK peLleHna HenMHeNHbIX 3a-
a4 metogom OMNMy — HemiHeitHblil MeTo1 0000LIEHHOTO MOHIKAIOLIErO rpajIi-
EHTa, KOTOPbIi HAMTYYLIIM 00pa3oM MOIXOMUT /1S PELICHNs TATKUX HETHHEI-
HBIX 3314 VCIOBHOI omTuMu3aiun. (/1 perueHis HermaakiX HeMMHEHbIX 3a71a4
TIyYLLe MOIXOMUT METO] 3BOIIOLHOHHOIO NOUCKA PeLeHis, a J7s pelleHiid 3a1ay
JHEIHOTO TPOrPaMMIPOBAHUS LENECO00pasHee BbIOPATh CHMIIEKC-METON —
3TH METO/IbI TaK:Ke JOCTYIHbI B HAICTPOITKE «[OMUCK peLueHus.)



Pesyrbrarsl padoTel HATCTPOIiKH «[TOMCK PeleHmAy MPEICTaBIeHbl Ha
piC. .6.4 — 3aMEYaeM, YTO HiifeHO TOYHOE petieHie. KpoMe OnTHMabHbIX
3HAYEHIIT TIEDEMEHHBIX M MAKCHMATbHOTO 3HAYEHUS LETEBOM (YHKLIL,
HaJCTpOITKa «[TOMCK peLeHIA) T03BOAET MOTYHHTh TAKIKE OTYETHI 110 PE3ylib-
TaraM, YCTOMYMBOCTH | TpezenaM (pic. 3.6.9). [Ipexnaraem cymenty uHTeprpe-
THPOBATH 3TH OTYETHI CAMOCTOATETHHO. ]



Microsoft Excel. Oryer 0 pe3ynbratax

Pe3ynbrar: Pewwerne HanpeHo. Bce orpaHMuEeHnA 1 YCN0BUA ONTUMANBHOCTA BbINONHEHbI,
Mogynb NOKUCKA peLueHus
Moaynb: Mouck pelwenma HeanHenHbIx 3aaa4 merogom ONr
Bpema pewenus: 0,01 cekyHa.
Yucno urepaupit: 3 Yucno noa3agay: 0
[lapamerpbl NOMCKA peLueHua
MakcumannHoe spema bes npeaenos, Yucno utepauni bes npeaenos, Precision 0,000001
Cxoaumocts 0,0001, Pasmep cosokynHoctv 100, CayvaitHoe HawanbHoe 3Hauenme 0, LieHTpanbHble npou3soaHble
MakcumanbHoe Yucno noa3aaay bes npeaenos, MakcumanbHOe YMCNo LIeNOMMCAEHHDIX peLeHuid bes npeaenos,
LienouncnexHoe otknoxerue 1%, Chutatb HEOTPULATE AbHBIMK

flueiika Lenesoi GyHKuuM (Makcumym)

Ayenka Uma UcxopHoe 3HaweHe  OKOHYaTenbHOe 3Ha4YeHue
B33 fix,x)= -128 -28 9




Ayeiika Uma UcxopHoe 3HayeHne  OKOHYaTenbHoe 3HaveHue

B3 flxyxy)= -128 -28,9
Aluertkv nepemeHHbIx

Ayeiika Uma UcxopHoe 3HayeHne  OKOH4aTenbHoe 3HayeHue  LlenowncnenHoe

SBS1  x= 0 29  MpoaomkuTh

0BS2  x= 0 63 MpoaomkuTs
OrpaHuyeHua

Avenka Uma 3HaYeHme AYeiKM dopmyna Cocrontue [onyck
SBSA  (ylxy, xy) = 15 SBS4<=9BS6 MpuBA3Ka 0
SBSS  (ylxy, xy) = 92 SBS5<=9BS7 Be3 npuBA3Ku 08

6) omyem o pe3ynbmamax



Microsoft Excel. OtyeTt 06 ycTonumsocTu

A4enKkn nepemeHHbIX

OKoH4aTenoHoe [lpuBeaeHHbIN
Avenka Umna 3Ha4YeHwue rpagmeHT
SBS1 Xy = 2,9 0
SBS2 Xy = 6,3 0

OrpaHuyeHuns

OKoH4aTenbHoe NlarpaHika
Auenka Umna 3Ha4YeHue MHOXUTEeNb
SBS4 P1lx1, X3) = 15 3,4
SBS5 Py(xy, X,) = 9,2 0

8) omyem 06 ycmou4usocmu



Microsoft Excel. Oryet 0 npegenax

Lienesan dyHKUMA
Aveitka Uma 3HaveHue
B3 flx,x)= -28,9
[epemeHHan Humunit  Lenesan dykkums  Bepxuuit  Llenesan ¢yuuu,un'
Aveitka Uma JHayenne  npegen Pesynbrar npegen Pesynbrar .
BS1  x= 29 0 -66,89 29 -28 9
BS2  x= 6,3 0 -90,01 6,3 -89

2) omyem 0 npedenax

Puc. 5.6.5. Omyemol 0 pe3ynbmamax, ycmouvusocmu u npedenax,
1101y 4eHHbIe C MOMOUbI0 HAOCMPOUKU «[TOUCK peLeHua»






